

花有约 春不误



游客在天池梨园赏花。(摄于3月19日)

云龙天池万亩梨花醉游人

□ 通讯员 曹东 赵雪梅 文 / 图

阳春三月,随着气温回升,云龙县天池景区周边的万亩梨园迎来盛花期,素白花海与黛色山峦相映成趣,成为游客赏花与拍照打卡的好去处。

天池梨园始建于20世纪80年代,经过40余年培育,现已形成占地1.2万亩的生态景观带。梨树漫山遍野交错生长,枝丫间簇拥着层层叠叠的花瓣,既有“千朵万朵压枝低”的繁盛,又含“玉容寂寞泪阑干”的娇羞,花影摇曳,绘就一幅暖春时节云蒸霞蔚梨似雪的诗意画卷。

清晨来到梨园,薄雾未散,整片花海朦朦胧胧,极目远眺,万亩梨园在海拔2500米的云岭深处铺展成流动的素锦,十分写意。凑近细看,单层的梨花白得通透,花蕊顶端的花药泛着鹅黄,像是仙子玉簪上的步摇,如雪似玉,将灰褐色的枝条衬托得愈发苍劲。春风拂过时,花浪层层叠叠,散发出甜丝丝的蜜香,恍惚间竟分不清是云落在枝头,还是花飘向云端。

万亩梨花盛开,赏花客纷至沓来。除了周边的居民外,很多外地游客从网络了解到这一盛景,也纷纷前来梨园赏花打卡。

丽江放心旅游公司负责人扎西从事旅游业20多年,天池梨园一直是他向外地游客推介云龙的一张重要名片。无论是梨园花开花落的“春雪”时节,还是硕果累累的金秋时分,他都经常带游客来。“这边的梨花很美,梨也很出名,我是经常来的。这次来正好赶上了花期,我带来的外国友人们都觉得很赞,对此我非常满意。”扎西说。他带来的旅行团中有来自马来西亚、新加坡等国家的游客,他们一边赏花一边拍照,时而振臂欢呼,时而欢声笑语,尽情享受天池梨园的春日美景。



游客在大理古城赏花游玩。(摄于3月22日)

时下,大理古城周边的樱花陆续开放,粉色的樱花如云似霞,花朵小巧玲珑,簇拥成团,点缀在古朴的建筑旁,构成了一幅幅绝美的春日画卷,吸引众多市民和游客前来踏青赏樱,尽情享受春日的浪漫与生机。

[记者 赵子忠 摄]



近日,祥云县刘厂镇圣龙现代农业庄园春樱花竞相绽放,吸引众多游人驻足打卡、花间起舞,灿烂笑容与烂漫春光交融,勾勒出一幅活力满满的乡村生活图景。(摄于3月25日)

[通讯员 冯雪娥 摄]

宾川县茆村完小“七个一”筑牢防溺水“安全堤”

□ 通讯员 张崇仁 马晓燕

为增强学生防溺水的安全意识,有效预防和减少溺水事故的发生,近日,宾川县大营镇茆村完小积极开展以“珍爱生命,预防溺水”为主题的“七个一”安全教育专项活动,全方位加强防溺水安全教育,筑牢师生防溺水“安全堤”。

开展一次动员。学校利用升旗仪式开展全体师生安全教育大会,强化“珍爱生命,远离危险水域”的集体认知,教育全体学生要时刻注意安全,不去危险水域玩耍,不私自下水游泳。

上好一堂课。结合学生年龄特点,各班组织召开了生动有趣的防溺水主

题班会,通过案例分析、互动问答等方式,教导学生如何防溺水、溺水时的自救及互救方法等,提高了学生防范意识和能力。学校还定期开展安全教育课,常态化强调防溺水、交通安全、食品安全、防校园欺凌等的重要性,并对学生的日常行为进行规范和引导。

会好一幅画。为加深学生对防溺水知识的理解,学校开展“防溺水·保安全”主题手抄报创作活动,让学生用文字和图画记录下对生命的感悟及对防溺水重要性的认识,并在班级黑板报展示栏内展出,进一步增强学生防溺水安全意识。

敲响一次警钟。各班组织观看防

溺水警示教育片,影片通过真实案例再现和专家讲解,让学生直观了解溺水事故的成因及危害,增强学生风险防范意识,并学习科学有效的应急处理方法。

树好一块牌。校园内外悬挂“珍爱生命 预防溺水”等主题标语,电子屏滚动播放安全提示,向师生传递防溺水的核心知识,时刻提醒大家注意安全,构建全方位宣传矩阵,营造浓厚教育氛围。

发好一封信。学校努力构建学校、家庭、社会共同参与的联防联控机制,把《防溺水安全告知书》发至每一位家长手中,积极引导家长共同对学生进行

防溺水教育,增强家长在防溺水工作中的责任感。

巡好一次逻。由校领导带队的安全巡查组对学校及周边的水域、库塘开展地毯式、全覆盖专项巡查,巡查过程中,在重点区域增设警示标牌8处,排查出安全隐患3个,并对排查出的问题第一时间整改到位,进一步消除校园风险隐患。

和村小通过“教育+宣传+监管”三位一体防护体系,一系列扎实的举措,让防溺水安全教育警钟长鸣,提升了师生防溺水意识和应急处置能力,为建设平安校园构筑起一道坚固的屏障。



漾濞县苍山西镇初级中学九年级学生开展篮球赛。(摄于3月24日)

近年来,该校深化“五育并举”,促进学生全面发展。春季开学以来,各种兴趣班活动蓬勃开展。本次篮球赛,既检验了兴趣班建设成效,也为学生提供了展现青春活力与团队精神的舞台。

[通讯员 杨木华 摄]



3月25日,大理市凤仪镇联合昆明铁路公安处大理派出所、大理东站、广通工电段大理综合维修车间到乐和完小开展铁路爱路护路法制宣传活动。通过现场授课、有奖问答、发放宣传资料等形式,给学生上了一堂生动的铁路安全知识课,让他们更加了解铁路、爱护铁路,争当爱路护路“小卫士”。

[通讯员 赵思兰 摄]



南涧县第三中学女生领到“为爱筑桥”公益行动项目捐赠的“关爱礼包”。(摄于3月25日)

在全国妇联、中国儿童少年基金会、滨州士平公益基金会的关心支持下,2024年以来,“为爱筑桥”公益行动项目在南涧县第三中学落地实施。截至目前,该校获赠48万元的项目基金,用于发放助学金、青春期“关爱礼包”和添置升降式课桌凳、电子白板、速印机,并开展青春期女童健康知识讲座,切实改善学习条件,为山区学子点亮希望之光。

[通讯员 陈永彩 摄]



3月24日,大理州科协、宾川县科协联合宾川县消防大队到宾川县金牛镇江干完小开展科普大篷车“五进”联合行动。通过沉浸式体验、互动科学实验、消防知识讲解等形式,让学生零距离感受科技魅力,学习消防安全知识,提高动手实践能力。

[通讯员 张义红 王宝江 摄影报道]

登报作废

- 云南大理交通运输集团公司遗失云L83063车道路运输证一件,号码:532901036120。
- 一心堂药业集团股份有限公司下属双鹤连锁药店遗失药品经营许可证副本一件,号码:滇CB2901037。
- 大理市双廊镇人民政府遗失开户许可证一件,核准号:Z7510000131902。
- 大理市简悦客栈店遗失开户许可证一件,核准号:J7510004898001。
- 大理市简悦客栈店遗失公章一枚。

诗词蕴清风

栏目策划:施贵兴 张婧怡
栏图设计:王伟纲
文字整理:张婧怡

微雪初消月半池,篱边遥见两三枝。
清香传得天心在,未话寻常草木知。

《梅花》明·方孝孺

背景信息

方孝孺,字希直,又字希古,号逊志,浙江宁海人,明朝大臣、学者、文学家、思想家,曾以“逊志”名其书斋,人称“正学先生”,明惠帝时为侍讲学士,学术醇正,文章纵横豪放。这首诗的前两句描绘了梅花生长的环境和景象,营造出一种宁静清雅、寒冷孤寂的氛围;后两句则赞美了梅花的清香和品格。诗人通过“天心在”这一表达,赋予了梅花一种超越平凡的精神内涵,借梅花抒发了自身对高洁品质和坚韧不拔精神的追求。

释义

微雪初融,月亮倒映在水中,清辉映满半边池塘,远远地在篱笆边看到了两三枝梅花。梅花的清香远远传来寄托着天意,飘荡在寒冷的天地间,这是寻常草木所无法理解和比拟的。

